

Сухая под отходами: за ликвидацию свалки взялся «БХК-Восток»

Вблизи Байкала больше десяти лет бесконтрольно скидывали мусор, что привело к разрастанию масштабной свалки. Только после вмешательства общественников чиновники наконец-то взялись за ликвидацию отходов. Контракт на сумму 23,2 миллиона рублей был заключён с «БХК-Восток» – компанией, успевшей засветиться в громких экологических скандалах.



Проблема с нелегальной свалкой в селе Сухая Кабанского района известна давно. Ещё в 2017 году суд обязал администрацию Кабанского района и поселения «Сухинское» ликвидировать захламлённую территорию. Но местные власти проигнорировали данное решение. Всё это время жители писали жалобы, а Народный фронт пытался достучаться в прокуратуру и Минприроды Бурятии.

Прокуратура проводила проверки, Росприроднадзор и ЦЛАТИ отбирали пробы почвы. Но дальше протоколов дело не двигалось. Минприроды ограничивалось отписками. Тем временем мусорная гора продолжала расти.

Напомним, согласно официальным данным, площадь свалки составила больше 7500 квадратных метра, а общий объём отходов — **12 058 кубических метров**. Для сравнения: это чуть больше одного футбольного поля, доверху набитого мусором. Расположена свалка всего в 500 метрах от трассы Оймур — Заречье. Но куда опаснее её соседство с Байкалом: от озера отделяют всего 200 метров.

В 2019 году в Сухой построили мусороперегрузочную станцию и передали её в управление региональному оператору «ЭкоАльянс». Объект должен был решить мусорную проблему. Но оборудование компании оказалось неисправным, станция используется лишь летом, а прессовальная установка и вовсе не работает. То есть объект просто простаивал, а деньги налогоплательщиков были потрачены впустую. Многие жители продолжали сбрасывать отходы привычным и удобным способом – под шумок в лесу.

Однако были и те, кто старался избавиться от горы мусора возле себя. Отчаявшись, такие жители дошли до прямой линии с президентом. Без вмешательства Москвы проблема, как показала практика, вообще не

сдвинулась бы с мёртвой точки. Именно после публичного скандала власти заключили соглашение о финансировании ликвидации и начали конкурсные процедуры.



Ликвидацию свалки передали подрядчику **«БХК-Восток»**, установленный срок окончания работ – 10 октября 2025 года. И вот тут начинается самое интересное. Компания не раз фигурировала в скандалах.

В 2021 году Следственный комитет возбудил уголовные дела против «ЭкоАльянса» и его подрядчика «БХК-Восток» по свалке в «Клюквенной пади». Тогда подрядчик перевозил и складировал мусор незаконно вдоль грунтовой дороги, а не на полигоне. Уголовные статьи включали халатность (статья 293 УК РФ) и работы, не отвечающие требованиям безопасности (статья 238 УК РФ).

Общественники ОНФ также фиксировали, что компания убирала мусор «на глаз», без документации и расчётов. В одном случае было вывезено мусора в шесть раз меньше, чем заявлено в актах.

Сам «БХК-Восток» пытается всё спихнуть на долги «ЭкоАльянса». Компания утверждала, что выполняет свою работу качественно, но периодически не получает за это оплату. В 2022 году, например, суммарный долг со стороны регоператора перед подрядчиком достиг 15 миллионов рублей и более. Из-за этого счета «БХК» арестовывала налоговая, а кассовый аппарат директору пришлось покупать за свои деньги. Получается какая-то круговая порука.



Состояние свалки в селе Сухая, 24 августа 2025 года

Сейчас Народный фронт продолжает контролировать ход ликвидации этой масштабной свалки. Ведь на кону – экологическое состояние не только территории вблизи Сухой, но и центральной экологической зоны, которые оказались жертвой чиновничьего бездействия и мусорных «разборок» между подрядчиками и регоператором. Бабр следит за развитием событий.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1144**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)